



# 蜀山足球 值得全省推广

省校园足球办公室主任项春林：未来目标，遍布全省



省校园足球办公室主任项春林(左一)视察校园足球

足球从娃娃抓起,对于足球运动发展相对滞后的安徽来说,尤其重要。

目前,全国青少年校园足球开展得如火如荼。那么,安徽开展得怎么样?未来有些什么举措?记者近日采访了省校园足球办公室主任项春林。据项春林介绍,除了2009年成为全国首批布局城市的合肥外,安徽省校园足球今年将“扩军”,目前淮北、蚌埠、亳州、淮南、芜湖、池州等六城市已经提交了申报材料,省校园足球办公室已经分别去这六个城市进行了实地考察,并提出了相关指导性意见和要求。

记者 江锐

## 省级布局,申报待批

记者:随着合肥校园足球活动的蓬勃开展,省内已经有越来越多的城市有意愿加入其中,是否意味着安徽校园足球“扩军”迫在眉睫呢?

项春林:目前这项工作正在紧锣密鼓地进行。开展省级校园足球布局城市工作中,今年我们先选择4~6座城市作为省级青少年校园足球布局城市,并在这些布局城市中,各选12~16所小学,8~10所中学作为布局学校。目前,全省已有六个城市进入申报待批阶段。即:芜湖、池州、淮南、蚌埠、淮北、亳州。省校园足球办公室已经分别去这六个城市进行了实地考察,并提出了相关指导性意见和要求。

为了深化全省的校园足球工作,安徽省体育局、省教育厅共同研究决定,在原有国家级校园足球布局城市合肥市的基础上,发展条件成熟的若干市为省级青少年校园足球布局城市。其指导思想是以增强学生体质、培养青少年拼搏进取的团队精神为宗旨,通过广泛开展校园足球活动,建立符合我省青少年校园足球活动特点的足球联赛。

在青少年学生中普及足球知识和技能,形成校园足球文化,发掘和培养特长突出、综合素质全面的青少年足球后备人才。我们的工作方针是各市体育、教育行政和相关布局学校要从全局的角度出发,高度重视青少年校园足球活动的开展,通力合作,充分发挥各自的资源优势,积极投入人力、物力、财力,为青少年校园足球活动的开展提供强有力的保障。

全省青少年校园足球活动的近期目标是省级校园足球布局城市申报批准,国家级布局城市——合肥力争派队参加校园足球各级各类的比赛并取得好成绩,培养人才和输送人才。中期目标是全省建立小学、初中、高中和大学的四级联赛体制,制定运动员的等级评定政策,教练员和裁判员的激励政策。远期目标是扩大足球人口,力争全省各地都有校园足球活动,成立安徽省足球队,以及足球职业俱乐部,促使安徽足球水平达到中上游水平。

## 未来目标,遍布全省

记者:对于未来,安徽校园足球有什么规划?

项春林:目前,全省的校园足球活动稳步前行,有了一个良好的开端,通过这几年来努力工作,克服了重重阻力,注重了提高效率,校园足球工作基本上走上了正轨。但在发展过程中,还可能会遇到更大的困难和挫折,但是,我们有决心、有耐心、有恒心、有信心,抓好全省校园足球活动普及与提高。积极争取社会力量参与到我们的校园足球活动中来,扩大社会对校园足球的认可度。

我们还要严格按照国家校足办的要求,固本强基,抓好今年试点工作并想方设法克服困难,使省级布局城市再增加,努力实现全省16个市都开展青少年校园足球活动,带动青少年体育工作全面发展和提高,我省的体育后备人才层出不穷,“体育强省”的基础更扎实,早日实现我们的“体育强省”目标。

## 阳光体育,快乐足球

记者:项主任,首先请你介绍一下安徽校园足球的开展情况。

项春林:全国自2009年开展青少年校园足球以来,布局城市已经达到了120多个,其中国家级布局城市49个,试点县3个,以及11个省份的70多个省级布局城市。5000多所大、中、小学,近300万名学生参与到这项活动中来。合肥作为全国首批44个布局城市之一,在2009年就加入活动当中,这也是目前为止,安徽唯一一个布局城市。

为积极响应国家体育总局、教育部《关

于开展全国青少年校园足球活动的通知》的号召,进一步推动青少年足球活动的全面普及和开展,努力提高足球运动发展水平,安徽青少年校园足球活动于2009年启动以来,在全国校足办的领导下,在省市体育部门和教育部门共同努力下,扎实深入开展工作,鼓励因地制宜,鼓励创新,用积极健康的理念,将校园足球活动作为促进学生全面发展的一种独特教育手段融入学生的学习生活和成长过程中,将校园足球活动的开展与学生的思想道德教育相结合,与校园体育文化建设相结合,充分发挥校园足球活动的

综合功能。

通过组织学生参加校园班级的足球联赛、足球课、业余足球训练以及课外自发的足球活动等校园足球活动,让“阳光体育、快乐足球”成为最受师生喜爱的活动,校园足球活动呈现出良好的发展势头,有必要在我省其他地方推广这项活动。

记者:请你评点一下合肥市蜀山区校园足球的开展情况。

项春林:经过四年的推广,合肥市校园足球已经初具规模。蜀山区也不例外,成功经验值得向全省推广。

## 健康发展,屡获殊荣

记者:那么,这几年安徽校园足球具体做了哪些工作呢?

项春林:抓好竞赛组织,这是第一条。首先严格规范了各校参赛队员注册,其次,开好赛前有省市校园办、区体育专干、各校校长和裁判长参加的明确分工职责联席会,赛期中的小结点评会,联赛结束的总结表彰大会。三个年度联赛中学生既赛出了风格,又赛出一定的水平,表现出了良好的精神风貌。大大地激发了学生们参与足球活动的兴趣,锻炼了学生的身体和团队配合、协作精神。

第二是抓好校长、指导员、裁判员业务培训。每年的七月至九月期间,我们都举办一期的校长、二期裁判员和教练员培

训班。邀请国家级讲师来肥讲课,通过封闭学习培训,使布局学校的校长对校园足球认识提高,支持力度加大,丰富体育老师的足球理念,提高教学能力和裁判员执法水平,培训效果极为明显。

第三是按照国家校足办的要求,及时把我省各项培训和活动,图文并茂的资料上传到相关部门,得到了国家校足办的表彰。

第四是抓学习交流。2011年省校园办组织了一期有30多名校长组成队伍赴江西南昌和景德镇校园足球学习观摩、交流。2012年再次组织校园足球布局学校的校长赴青岛校园足球学习观摩、交流。通过此项活动,提高了校长们的工作积极性,开阔了眼界,推动了我省校园足球更好

地向前发展。

通过以上工作,安徽的校园足球健康稳定地向前发展,受到了全国校足办的好评。多次获得全国校足办嘉奖和殊荣:全国青少年校园足球夏令营,合肥代表团在竞赛中取得了辉煌的成绩,在三个组别的比赛中,小学甲、乙组分别取得冠军,中学组取得亚军,有6名小队员入选国少队的大名单。年仅13岁的王芙蓉入选女子国少队,张一韩入选国家U17集训队的17人大名单,今年6月有望代表中国赴德国参加当地的“青年杯”足球邀请赛。

另外在全国校园足球冬令营、夏令营组委会组织的才艺表演中也尽展才华,所报送的节目博得了现场的一片赞誉。